

СВО – это спецоперация Вооружённых сил России на территории Украины, которая началась 24 февраля 2022 года.

Целями СВО являются освобождение и защита жителей Донбасса, уничтожение нацизма, искоренение неонацистской идеологии. Россия заканчивает войну, которую развязал украинский режим в 2014 г против жителей Донбасса. Все это время в Донецкой и Луганской областях гибли люди — военные и мирные, взрослые и дети. Эта война унесла жизни более 13 тысяч человек, среди них и дети, которые похоронены в Аллее Ангелов в Донецке.

Глобальные причины СВО – Война Коллективного Запада против России для её ослабления, государственного переворота и смены правительства на марионеточное. США спровоцировали два некогда братских народа на войну друг с другом. Взрастили на Украине русофобию, воспитали нацизм, предоставили вооружение, тем самым создали угрозу национальной безопасности у наших границ. По словам Президента РФ: " Мы боремся за свою независимость, за свой суверенитет, за русский народ".

Российские военные сегодня сражаются с врагами, как это делали наши предки в Первой мировой и Великой Отечественной войнах.

Среди российских военнослужащих, участников СВО есть и выпускники нашей школы.



**Заплавский Владимир Андреевич.** Родился 31 октября 1992 года в р. п. Башмаково Пензенской области в семье рабочих. Отец, Заплавский Андрей Юрьевич, работает водителем такси по месту жительства. Мать, Заплавская Нина Владимировна, работает в цехе полуфабрикатов частного магазина "Метелица". Сестра, Екатерина Андреевна Зубарева (Заплавская), проживает в г. Каменка Пензенской области.

1 сентября 1999 года Владимир был зачислен в первый класс МБОУСОШ№1 р.п. Башмаково



Пензенской области. За время учебы показал отличные и хорошие знания по всем предметам. Владимир отдавал предпочтение предметам математического цикла: математике, физике, информатике. Он принимал участие в школьных и муниципальных предметных олимпиадах. Владимир активно занимался спортом, участвовал в соревнованиях по волейболу, баскетболу, лыжам. Он занимался рисованием, посещал кружок ИЗО при Доме творчества, его работы неоднократно отбирались для районных выставок. Заплавский Владимир был прилежным учеником, надежным товарищем, трудолюбивым, добрым и отзывчивым человеком.

В июне 2010 года Заплавский Владимир окончил 11 классов средней школы и поступил в Пензенский Институт инновационных систем и предпринимательства, который закончил 18 июня 2015 года, получив специальность инженера-менеджера.

Владимир был призван в ряды Российской армии в 2016 году. Служба в армии стала для него школой мужества. Он принял твердое решение: продолжить службу в ракетных войсках на контрактной основе. Владимир Андреевич Заплавский с 2017 года до 2.11. 2022 года служил Родине беззаветно и мужественно. Был тяжело ранен в СВО под Мариуполем, вернулся в строй, чтобы продолжить службу и поддержать морально своих сослуживцев, с которыми участвовал в боях за нашу Родину.



Владимир погиб 2 ноября 2022 года в рамках СВО на Украине. Похоронен на Южном кладбище р.п. Башмаково Пензенской области.

Владимир Андреевич Заплавский удостоен правительственных наград: медаль "Стратегическое командно-штабное учение Центр-2019", медалью "За Отвагу", 2022г.